

Posudek vedoucí diplomové práci na práci Taťány Břízové:

Právní a sociální regulace drogové závislosti

V předkládané diplomové práci se autorka snaží o zmapování problémů spojených s právní a sociální regulací drogové závislosti v České republice. Práce má 70 stran textu a 8 stran příloh. První dvě kapitoly jsou věnovány sociální situaci a sociálním aspektům závislosti na drogách a dále se autorka postupně věnuje protidrogové politice a jejím institucím a spolupráci jak uvnitř České republiky, tak ve vztahu k Evropské unii.

Péče poskytovaná závislým osobám (tedy jakási sociální regulace problematiky) je předmětem 6. kapitoly, právní a správněprávní regulace pak je analyzována v kapitole 9. Práce je uzavřena návrhy de lege ferenda.

Předložená práce je zpracována na velmi závažné téma a téma práce je poměrně obecně formulované. Autorka se tedy musela rozhodnout, které aspekty zkoumané problematiky a do jaké hloubky budou předmětem jejího rozboru. V tomto ohledu se myslím s tématem vyrovnala dobře. Poněkud diskutabilní je logika výkladu (osnova práce). Konkrétně jde o kapitolu 6, kterou bych začlenila spíše před kapitolu 10 a výklad by tak mohl sledovat linii prevence-represe-terapie-léčba-resocializace- snižování rizik a dostupnosti.

Návrhy de lege ferenda by se měly vztahovat k problémům analyzovaným v rámci práce a nabízet úvahy o jejich dalším řešení. Autorčiny návrhy jistě řeší závažné problémy, ale otázky, které souvisí s ochranou lidského plodu nejsou předmětem analýzy v práci a jejich závažnost u nás není v rámci práce nijak doložena. Naopak autorčiny závěry se vůbec netýkají zhodnocení naší protidrogové politiky, pouze jejich vybraných částí. Statistiky o našich uživatelích a následcích užívání drog jsou pouze v příloze a nejsou shrnuty v textu.

Celkově přes uvedené námítky ale předložená práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a doporučuji její předložení k obhajobě. V rámci obhajoby pak autorku prosím, aby reagovala na připomínky v mém posudku. Podle výsledku obhajoby navrhuji hodnotit jako velmi dobrou až dobrou.

  
PhDr. Gabriela Munková, CSc.